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ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -2-

➤ 7973 / B2
Β2. Δύο μικρές μεταλλικές σφαίρες (1) και (2) αφήνονται ελεύθερες να κινηθούν χωρίς

αρχική ταχύτητα από διαφορετικά ύψη. Η σφαίρα (1) αφήνεται από ύψος h1 και για να φτάσει

στο έδαφος χρειάζεται διπλάσιο χρόνο από τη σφαίρα (2) που αφήνεται από ύψος h2. Δίνεται

ότι η επιτάχυνση της βαρύτητας (g) είναι σταθερή και η επίδραση του αέρα θεωρείται

αμελητέα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Ο λόγος των υψών , από τα οποία αφέθηκαν να πέσουν οι σφαίρες είναι ίσος με:

α) 4 β) 2 γ)

Μονάδες 4

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 9

➤ 7974 / B2
Β2. Δύο σώματα αφήνονται να πέσουν διαδοχικά από την ταράτσα μιας πολυκατοικίας με

χρονική διαφορά ίση με 1 s το ένα μετά το άλλο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν η επίδραση του αέρα θεωρηθεί αμελητέα και η επιτάχυνση της βαρύτητας (g) είναι

σταθερή, τότε η απόσταση μεταξύ των δύο σωμάτων για όσο χρόνο τα σώματα βρίσκονται σε

πτώση:

α) συνεχώς αυξάνεται β) συνεχώς μειώνεται γ) παραμένει σταθερή

Μονάδες 4

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 9

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1kYmumnHOkb-ftB4gRp5XjSC7SqyEhrab/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DPSmqjPKHK-lNpemHhEbYYQDuSjLkwWz/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -3-

➤ 7976 / B1
B1. Μία σιδερένια συμπαγής σφαίρα (Α) και ένα μπαλάκι του πινγκ-πονγκ (Β) αφήνονται

την ίδια χρονική στιγμή από το μπαλκόνι του 1ου ορόφου ενός κτιρίου.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν η αντίσταση του αέρα θεωρηθεί αμελητέα και η επιτάχυνση της βαρύτητας (g) σταθερή,

τότε:

α) η σφαίρα (Α) φτάνει στο έδαφος γρηγορότερα από το μπαλάκι, γιατί έχει

μεγαλύτερη μάζα.

β) το μπαλάκι (Β) φτάνει στο έδαφος γρηγορότερα, γιατί έχει μικρότερη μάζα και

συνεπώς θα αποκτήσει μεγαλύτερη επιτάχυνση.

γ) τα δύο σώματα φτάνουν ταυτόχρονα γιατί o λόγος , δηλαδή ο λόγος του βάρους

τους W, προς τη μάζα τους m, είναι ίδιος και για τα δυο σώματα.

Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας .

Μονάδες 8

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1Z_j0xIQkwslU-Oh0rhpg6uAfEQb6EjmT/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -4-

➤ 7977 / B1
Β1. Το μέτρο της επιτάχυνσης της βαρύτητας στην επιφάνεια της Σελήνης, η οποία δεν έχει

ατμόσφαιρα, είναι έξι φορές μικρότερο από αυτό στην επιφάνεια της Γης .

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν η αντίσταση του αέρα στη Γη θεωρηθεί αμελητέα, τότε ο χρόνος πτώσης μίας

μεταλλικής σφαίρας, που αφήνεται από ύψος 2,5 m, πάνω από την επιφάνεια της Γης και της

Σελήνης αντίστοιχα, θα είναι:

α) μεγαλύτερος στη Γη

β) ίδιος στη Γη και στη Σελήνη

γ) μεγαλύτερος στη Σελήνη.

Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 8

➤ 7986 / B1
Β1. Ένας μαθητής πετάει κατακόρυφα προς τα πάνω ένα μπαλάκι του τένις και το

ξαναπιάνει στην ίδια θέση. Η επίδραση του αέρα θεωρείται αμελητέα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν tα είναι το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την ανοδική κίνηση της μπάλας

και tκ είναι το χρονικό διάστημα που απαιτείται για τη καθοδική κίνηση της

μπάλας τότε ισχύει:

(α) tα > tκ (β) tα = tκ (γ) tα < tκ

Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 8

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1Jyt9zwh16tezPx10pYOF2XKdKPmOFSEb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1lPAHjberIHU-cpZGWn2BQe5TZ0bIHLY6/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -5-

➤ 7994 / B1
Β1. Το μέτρο της επιτάχυνσης της βαρύτητας στην επιφάνεια της Γης είναι 6,25 φορές

μεγαλύτερο από το μέτρο της επιτάχυνσης της βαρύτητας στην επιφάνεια της Σελήνης. Το

βάρος ενός μεταλλικού κύβου, όπως μετράται με το ίδιο δυναμόμετρο, στη Γη είναι ΒΓ και

στην επιφάνεια της Σελήνης είναι ΒΣ. Αν στον ίδιο κύβο, που αρχικά ηρεμεί πάνω σε λείο

οριζόντιο δάπεδο στην επιφάνεια της Γης, ασκηθεί οριζόντια δύναμη μέτρου F, αυτός θα

κινηθεί με επιτάχυνση μέτρου . Αν στον ίδιο κύβο που αρχικά ηρεμεί πάνω σε λείο οριζόντιοα
Γ

δάπεδο στην επιφάνεια της Σελήνης, ασκηθεί οριζόντια δύναμη ίδιου μέτρου F, αυτός θα

αποκτήσει επιτάχυνση μέτρου . Η επίδραση του αέρα, όπου υπάρχει θεωρείται αμελητέα.α
Σ

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Για τα μέτρα των βαρών και των επιταχύνσεων που αποκτά ο κύβος ισχύουν οι

σχέσεις: α) ΒΓ = 6,25⋅ΒΣ και = 6,25⋅α
Γ

α
Σ

β) ΒΓ = 6,25⋅ ΒΣ και =α
Γ

α
Σ

γ) ΒΓ =ΒΣ και = 6,25⋅ Μονάδες 4α
Γ

α
Σ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. Μονάδες 8

➤ 7998 / B1
Β1. Δύο μεταλλικές σφαίρες Σ1 και Σ2, με μάζες m1 και m2αντίστοιχα, με m2 > m1 αφήνονται

να εκτελέσουν ελεύθερη πτώση από το ίδιο ύψος πάνω από την επιφάνεια της Γης.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

α) Το βάρος της Σ2 είναι μεγαλύτερο από αυτό της Σ1 και συνεπώς η Σ2 κινείται με επιτάχυνση

μεγαλύτερη από αυτήν της Σ1.

β) Οι δύο σφαίρες κινούνται με ίσες επιταχύνσεις και φτάνουν ταυτόχρονα στο έδαφος έχοντας

ίσες ταχύτητες.

γ) Η βαρύτερη σφαίρα φτάνει πρώτη στο έδαφος και με ταχύτητα μεγαλύτερη από την

ελαφρύτερη.

Μονάδες 4
Β)Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. Μονάδες 8

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1irHoA3iwrEjWgb3gcjiQ5JEwAHhdbOG5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1kpyNCTKb0PFGkPeLeXkbtD6Mv3S891x0/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -6-

➤ 8004 / B1
Β1. Ένας αστροναύτης επιχειρεί να μετρήσει την επιτάχυνση της βαρύτητας κοντά στην

επιφάνεια ενός πλανήτη που δεν έχει ατμόσφαιρα. Για το σκοπό αυτό αφήνει να πέσει μια

μικρή σφαίρα από ύψος 1,5 m οπότε διαπιστώνει ότι η σφαίρα φτάνει στην επιφάνεια μετά από

χρόνο 3s.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Ο αστροναύτης συμπεραίνει ότι το μέτρο της επιτάχυνσης της βαρύτητας είναι ίσο με:

α) 1 m/s2 β) m/s2 γ) m/s2

Μονάδες 4

B) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

Μονάδες 8

➤ 8012 / B2
Β2. Μία μεταλλική σφαίρα μικρών διαστάσεων αφήνεται να πέσει ελεύθερα από ύψος h με

αποτέλεσμα η ταχύτητα της ακριβώς πριν ακουμπήσει στο έδαφος να έχει μέτρο ίσο με υ

Θεωρήστε την επίδραση του αέρα αμελητέα και την επιτάχυνση της βαρύτητας (g) σταθερή.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Για να έχει η ίδια σφαίρα ακριβώς πριν ακουμπήσει στο έδαφος ταχύτητα διπλάσιου μέτρου,

τότε πρέπει να αφεθεί από ύψος:

α) h β) 2h γ) 4h

Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 9

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/105Z1XzARMl9kOW49fESQkCjnyjMAIhgY/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ZgyjMKwl3-zQvSRPgfw70bUSxfghLHPW/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -7-

➤ 8014 / B2
B2. Δύο σφαίρες Α και Β με ίσες μάζες αφήνονται να εκτελέσουν ελεύθερη

πτώση από ύψος h/2 και h, αντίστοιχα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Εάν tA και tB είναι οι χρόνοι που απαιτούνται ώστε οι σφαίρες Α και Β

αντίστοιχα, να φτάσουν στο έδαφος, τότε ισχύει η σχέση:

(α) tB = tA (β) tB = 2tA (γ) tB = tA

Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

Μονάδες 9

➤ 8016 / B1

Β1. Δύο πέτρες Α, και Β αφήνονται αντίστοιχα από τα ύψη hΑ, hΒ πάνω από το έδαφος να

εκτελέσουν ελεύθερη πτώση.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Αν για τους χρόνους πτώσης μέχρι το έδαφος ισχύει η σχέση tΑ = 2tΒ, τότε τα ύψη hΑ και hΒ
ικανοποιούν τη σχέση:

α) hA= 2hB β) hA= 4hB γ) hA= 8hB
Μονάδες 4

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

Μονάδες 8

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/17iyLHFR8eEdI0obktiVgcrDWFIIcyf8G/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1w5ze5kTAR8QULcIVORKtdgQ8DRdi9FrY/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -8-

➤ 8023 / B1

➤ 8029 / B2

➤ 8036 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1GWvyYDyxXJu77I9R6Y2ign8hqy9MaaWF/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J1ufJwv2ufLnrhYqX_3aBsj9WKHA47zo/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1GeV8ikiC7VWeRI_hwakITMTxVFqyjnG5/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -9-

➤ 8050 / B2

➤ 12005 / B2

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/17BEtEaf2Pqjl_-dYRKBx8WtSxpT6DdIG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Vqp8OtcWlbwMHx3GyhNH0lM4PZB-Oyra/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -10-

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -11-

➤ 12016 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1LUm7DTmXh0DyfqXtDSHX7ylW7cTaDjC0/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -12-

➤ 12317 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1oM9oRIO98lCFYU2dYROlaIw_2TrcVb1g/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -13-

➤ 13097 / B1

➤ 13470 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1tGTPdMZ-wpXGpdDJD50iEU2D1PGSqsT-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Cv18VxCpq3ZaGy3qWMa7p5y3Ed2OE0FN/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com


ΝΕΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ 2021-22
Β΄ ΘΕΜΑ / ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ -14-

➤ 13547 / B2

➤ 13769 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1BqN9EgtDxXpls-pdaWt-cHZFDcnzjxgq/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1AIc6cXJ3UwjoQGCrXMJB8OPIePcj1IT_/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com
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➤ 13770 / B1

➤ 13772 / B2

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1Af15rlqsyLvakPsNFVMIy3OQ5oWgfzJ_/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1igGIeE1P4pm8srJZCyCwWM34b4SwBAjh/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com
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➤ 14834 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/161I6_EOZgDVpjtbBrwDgO9O5fPexRvKS/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com
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➤ 14839 / B1

➤ 14841 / B1

Lampros Adam www.lam-lab.com adamlscp@gmail.com

https://drive.google.com/file/d/1izWUmX7Jsk4U3HY7Dkp75uBIGedWrcuB/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1w3ilCfn2xO01HgpJG4ftnGbgis4p29M2/view?usp=sharing
http://www.lam-lab.com
mailto:adamlscp@gmail.com

